



№ 008 (5185)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

31 ЯНВАРЯ 2023 г.  
ВТОРНИК

РЕПОРТАЖ • КАК ЖИВУТ ПРИГРАНИЧНЫЕ РАЙОНЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

# Валуйская грань Белгородской черты

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

## ПОД КОНТРОЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ВЛАСТЬ. Глава администрации Чернянского района Татьяна Кругликова провела встречу с членами районной Общественной палаты. Они рассказали, что помогают российским военнослужащим в зоне СВО. Для их нужд закупили тёплые бельё, 25 пар рукавиц, 20 пар обуви, две палатки, а также бытовую химию, батарейки и продукты питания. Кроме того, члены Общественной палаты бесплатно консультируют нуждающихся в Союзе поддержки матерей и жён военнослужащих. Действуют общественные советы в учреждениях культуры, образования, полиции и здравоохранения.

## ПСИХОЛОГ ПО СОСЕДСТВУ

ПОДДЕРЖКА. Жительница Красногвардейского района открыла кабинет психолога на средства соцконтракта. Терапевт-дипломированный специалист Татьяна Хайдарова оказывает психологическую помощь взрослым и детям в Бирюче. «Моя работа с детьми ориентирована на помощь в установлении контакта с собой, во взаимодействии с окружающим миром. Вместе мы учимся чувствовать своё тело и его потребности, понимать и выражать эмоции и чувства, справляться с трудностями в общении, учиться бороться с агрессией, страхами, чувством вины, психосоматическими симптомами», — рассказала Татьяна Хайдарова. Консультации для взрослых охватывают различные направления и вопросы: помощь в понимании и принятии себя, работу с самооценкой и эмоциями, страхи, тревоги и другие. Открыть кабинет психолога Татьяне помогли социальные контракты. На полученные средства она оборудовала кабинет необходимой мебелью, приобрела компьютерные психодиагностические пачеты, компьютер, фигури для песочной терапии, песок, свечи и другое.

## Алексей СТОПИЧЕВ, фото автора

Январь 2023 года. 11 месяцев подготовки специальная военная операция. За это время Белгородская область была обстреляна украинскими войсками. Формировались тысячи раз, погибли 25 мирных жителей, ещё 96 получили ранения.



Руслан Жерлицын

## САРАТКОВИЙ ИЛИ ИВАНОВ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В селе Иволга Алексеевского горнопромышленного округа оборудуют теннисную площадку. Проект «С ракеткой и мячом на свежем воздухе» ивонгольских активистов победил в первом в 2023 году конкурсе Фонда президентских грантов. На его реализацию выделены почти 700 тыс. рублей. Стартует проект в мае. По нему в Иволге создадут теннисную площадку с двумя уличными столами, навесом и тротуарной плиткой. Таким образом дети, подростки и молодёжь получат возможность активно проводить время на свежем воздухе, общаться в игре и устраивать мини-турниры по настольному теннису.

## ФУТБОЛ — В ШКОЛЫ

СПОРТ. В Ивонском районе прошли зональные соревнования по мини-футболу среди юношей трёх возрастных категорий. Их устроил по проекту «Мини-футбол — в школы». Матчи играли в ФОКе Ивни и Доме спорта в селе Новеньком. Места распределяли по круговой системе. Среди футболистов 2007–2008 годов рождения лучшей стала команда Белгородского района. Второе место заняли красноярцы, третье — ракинцы. В категории 2005–2006 годов рождения лучшей стала команда Ивонской школы. Второе место у ребят из Яковлевского округа. Среди 2009–2010 годов рождения победила команда Белгородского района, серебро у Бузнесенской школы.



Алексей Дыбов приезжает на место ЧП и лично общается с местными жителями

Количество разрушенных и повреждённых домов поражает. Губернатор Вячеслав Гладков в докладе президенту России Владимиру Путину сообщил, что за 11 месяцев восстановили почти 2 тысячи домов и квартир, ещё 500 в процессе реконструкции. 6,5 тысячи белгородцев фактически оказались беженцами, так как не могут проживать в своих населённых пунктах, таких как Нехотеевка и Журалевка. Дети приграничных районов учатся дистанционно, так как неадекватно обстреливают школы. За это время пострадали 16 учебных заведений. О том, как живёт граница, что делают для людей, как работают власти и службы в непростых условиях, — в нашем репортаже.

## Не из кабинета

Один из округов, постоянно находящихся под обстрелом, — Валуйский. При этом, как и в других районах, чаще всего неонацисты бьют именно по мирным кварталам и семьям. Режим ЧС действует в шести населённых пунктах: селе Логачевка, хуторах Пригородные Тополы и Нижние Мельницы Двудолученской территориальной администрации, селах Бутырки, Вериговка и Бирюч Бирючанской территориальной администрации. В Вериговке и Логачевке не проживают, поскольку — там обстрелы не прекращаются. Впрочем, прилетает и в другие населённые пункты. Всего с начала СВО от огня боевиков украинского режима было повреждено 323 частных домовладения, 8 многоквартирных домов и 79 частных квартир в них, пострадало 70 автомобилей. Практически сразу после обстрела на место выезжают все дежурные службы, чтобы восстановить газ, свет, электричество и забрать людей и забрать технику.

Разворачивают оперативный штаб, работу которого координирует губернатор. Процессом на месте руководит глава округа Алексей Дыбов. Работает он не из кабинета, а непосредственно на месте острельного ЧП.

И сейчас мы с Алексеем Ивановичем едем в Долгое, которое входит в Кукуевское сельское поселение. Накануне село обстреляли, несколько домов получили повреждения. В этот раз, к счастью, никто не пострадал. Местные ребята из добровольной народной дружины вовремя предупредили население, и люди укрылись в подвалах.

— Когда у нас прилетят в приграничных селах, то первыми реагируют главы сельских администраций. У всех созданы свои чаты, сразу пишу: «Причтётся». По окончании очередного налёта мы начинаем подомовой обход, чтобы высчитать нанесённый ущерб. Общаемся с людьми, чтобы никто не оставался наедине с проблемами. На днях у нас был обстрел в Долгом, перед этим — прилет с равнением.

— Вы без бронжилета ездите? — спрашиваю главу городского округа.

— Конечно, — тут же отвечает Дыбов. — Как я буду смотреться, если люди в обычной одежде стоят, а в бронжилете приедем? Только панка поднимется. Надо всегда ставить себя на место человека, попавшего в критическую ситуацию. И разговаривать так, как хотел бы, чтобы с тобой говорили. Человек спокойный, размеренно жил, он не хотел этого. Но наступил момент, когда в его жизнь что-то вмешалось, как природное тепло в организм. Я улет на скорой помощи отработал и прекрасно понимаю, что такое боль для человека. Когда люди видят, что представители власти рядом, что сочувствуют, — это многого стоит.

Стр. 2 >



Сотрудники «Газпрома» оперативно реагируют на экстренные ситуации

ВИЗИТ • БЕЛГОРОДСКУЮ ОБЛАСТЬ ПОСЕТИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ АЛЕКСЕЙ ШАПОШНИКОВ

## Рабочие вопросы и инициативы

Губернатор Вячеслав Гладков и Алексей Шапошников побывали на приграничных территориях.

«Поназрела, как выстраивается взаимодействие с Министерством обороны, как идёт строительство засечной черты. Показали выстроенные процессы взаимодействия с активистами, волонтерами и наш сланный отряд «Тероборона», — рассказал глава региона в своих соцсетях.

Кроме того, Гладков и Шапошников навестили раненых военнослужащих, которые проходят лечение в госпитале. Они поблагодарили парней за службу и пожелали скорейшего выздоровления. В рамках визита председатель Московской и мэра Сергея Собянина, — сказал губернатор.

числе законодательные инициативы, обеспечивающие социальную защиту строителей на оборонительных сооружениях, защиту отрядов самообороны и другое.

Вячеслав Гладков отметил важность укрепления межрегиональных связей и напомнил, что в 2022 году Белгородской области большую помощь оказали Ставропольский край, Московская, Тульская, Калужская, Орловская, Кировская и Ярославская области.

«Когда началась специальная военная операция, наш регион оказался не в самой простой ситуации и эти регионы начали проталкивать руку помощи. Отдельно стоит отметить в этом вопросе Москву и мэра Сергея Собянина», — сказал губернатор.

НАЦПРОЕКТ • В 2023 ГОДУ В РЕГИОНЕ ПО ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ «СТИМУЛ» ПОСТРОЯТ 6 ОБЪЕКТОВ

## Дороги и водоснабжение



ВЛАДИМИР ЗАБЕЛИЦКИЙ

По данным регионального минстроя, в прошлом году за средства федерального бюджета в Белгородской области построили 14 объектов: 7 водоснабжения и водоотведения, 6 автомобильных дорог и 1 соцобъект. Общий объём финансирования составил более 1 млрд рублей.

В рамках федеральной программы «Стимул» в 2023 году в регионе начнут реализацию 6 объектов: 2 автомобильных дорог и 2 объекта водоснабжения и водоотведения. На эти цели направят 265,1 млн рублей, из которых 254,5 млн — средства федерального бюджета.

Также ввели в эксплуатацию 325,3 тыс. кв. м жилья.

В этом году запланировали построить 6 объектов: 4 автомобильные дороги и 2 объекта водоснабжения и водоотведения. На эти цели направят 265,1 млн рублей, из которых 254,5 млн — средства федерального бюджета.

Ввод жилья в рамках программы в этом году должен составить 228,67 тыс. кв. м, рассказали в пресс-службе регионального правительства.

АПК • В ОБЛАСТИ СТАРТУЕТ ГРАНТОВЫЙ КОНКУРС «АГРОСТАРТАП»

## Для молодых фермеров

Старте в регионе грантового конкурса «Агростартап» сообщил губернатор Вячеслав Гладков.

«Мы начинаем сбор заявок на участие в грантовом конкурсе «Агростартап». Конкурс, который рассчитан на молодых фермеров или начинающих предпринимателей, тех, кто хочет приложить свои силы и знания, энергию для производства продуктов питания», — рассказал глава региона в своих соцсетях.

По его словам, в этом году на проект выделены 60 млн рублей.

«Эти деньги можно направить на строительство складских и производственных помещений, приобретение оборудования, выкуп земель, — отметил Гладков. Заявки на участие нужно подавать в минсельхоз региона. Напомним, в 2022 году гранты «Агростартап» выиграли 20 человек. В сумме фермеры получили на развитие своих производств 58 млн рублей. Гранты предоставляются по федеральному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».



ЛАВЛА КОЛЫДИН

Weather forecast for Belgorod region: 31/1, 01/11, 02/11. Includes temperature, precipitation, and wind speed data for the next few days.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ: 1 2 3 4 5 6 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 24

**Подпишитесь на издание** 